
   

Câmara Municipal de Vargin _°PIA  

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA, OBJETIVANDO A APRESENTAÇÃO 
E DISCUSSÃO DO CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS DO  lo  
QUADRIMESTRE DO EXERCÍCIO DE 2024 DO MUNICÍPIO DE 
VARGINHA. 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois 
mil e vinte e quatro, às nove horas, no Plenário da 
Câmara Municipal de Varginha, localizado na Praça 
Governador Benedito Valadares, 11, nesta cidade de 
Varginha, Estado de Minas Gerais, realizou-se a 
Audiência Pública, objetivando apresentar, avaliar e 
discutir o cumprimento das Metas Fiscais do 10 
Quadrimestre de 2024, em cumprimento ao disposto no 
§ 40  do artigo 9° e parágrafo único do artigo 48 da 
Lei Complementar 101, de 04 de Junho de 2000 - Lei 
de Responsabilidade Fiscal. A audiência foi 
conduzida pelo Presidente da Câmara Municipal de 
Varginha, vereador Apoliano de Jesus Rios que, 
iniciou anunciando os participantes, Vereador 
Professor Rodrigo Naves, Vereador José Roberto 
Batista e a Controladora do Legislativo Municipal 
Regina Bueno Nogueira e, representando o poder 
Executivo, o contador Lupércio Narciso Vieira. Em 
seguida a palavra foi •concedida ao Sr. Lupércio 
Narciso Vieira, que apresentou os resultados 
obtidos, explicando detalhadamente através da 
leitura do seguinte relatório, Para uma receita 
prevista na LDO de R$ 691,21 milhões, arrecadou-se 
até o 1° quadrimestre 346,81 milhões, 50% do 
previsto, desse montante, R$ 4,90 milhões referem-se 
aos rendimentos de aplicações financeiras do INPREV, 
Entre as receitas, o IPTU teve uma arrecadação de R$ 
8,07 milhões, -13% do previsto - e o ISSQN R$ 29,34 
milhões - 40% do previsto. Até o quadrimestre tem-se 
a despesa l' ui ada no m‘tante de R$ 240,42 
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milhões, 36% da despesa fixada. A Receita menos 
despesa, nos leva à economia de R$ 104,71 milhões. 
Essa economia é denominada Resultado Primário - 
principal indicador de solvência no setor público - 
cuja meta para o ano é de 18,85 milhões, dessa 
forma, meta cumprida, A Despesa do Executivo com 
Pessoal totalizou 47,67% situada abaixo do Limite de 
alerta da LRF estabelecido em 48,60%. Despesa dentro 
dos limites legais. O Município conta com R$ 922,27 
milhões de Disponibilidades Financeiras, sendo R$ 
520,30 milhões relacionados ao INPREV, cuja entidade 
é mera administradora e constitui-se em Patrimônio 
dos Servidores Municipais. A Dívida Consolidada em 
30 de abril/2024 totaliza o montante de R$ 125,99 
milhões. O Resultado Nominal que representa a 
diferença da Dívida Fiscal Líquida entre dois 
períodos (dezembro/2023 e abril/2024) tinha como 
meta para 2024 o acréscimo de R$ 5,31 milhões no 
saldo das dívidas. O resultado apurado em abril foi 
uma redução de R$ 99,24 milhões, face ao aumento de 
R$ 102,87 milhões em disponibilidades financeiras. 
META CUMPRIDA, importante pontuar que quanto mais 
negativo melhor, porque aqui eles fazem uma conta 
inversa do que nós costumamos fazer, então vamos 
supor eu tenho R$ 100 no banco contra R$ 80 de 
dívida teria R$ 20, e ele faz a conta ao contrário, 
pega 80 de dívida menos 100 no Banco por isso 20 
negativo, ao contrário do que a população faz, então 
o que nós temos aumentou o saldo de banco em 102 
milhões, eu passei a ter mais banco e menos dívida, 
por isso o resultado ficou mais negativo, o que na 
verdade é um bom resultado. O Presidente Apoliano 
disse que, com relação aos recursos livres e os 
vinculados a prefeitura, recursos Livres ela pode 
gastar te9rica te 	 que ela quiser, não tem 
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uma previsão desse recurso ser destinado para 
determinado fim, ela pode utilizar desse recurso 
para qualquer coisa, já o vinculado são os 
convênios, as secretarias, então quer dizer que a 
prefeitura tem mais recursos livres do que 
vinculados, ela tem mais recursos que ela possa 
gastar com o que ela quiser, do que os previstos 
por lei, Lupércio disse que, é nessa posição atual 
ele  tá  suplantando realmente o recurso livre está 
maior que o vinculado, mas o recurso livre também é 
aquele que vai acabar fazendo a máquina girar, 
porque vai pagar os salários essa parte, por 
exemplo, as obras  tá  usando superávit do recurso 
ordinário, também pode gastar livre mas acaba que é 
a principal forma de manter a máquina girando, por 
exemplo, aquisição de computadores, tudo isso vai 
ter que vir do recurso livre, que tem um reflexo que 
foi a arrecadação por exemplo do ISS, que não foi 
computada e veio do ISS , não no período de 
novembro e dezembro por causa da transição de 
sistema, não foi possível arrecadar no período, 
então a gente teve um incremento agora, por exemplo, 
no ano passado foi a mesma coisa, o recurso livre 
também suplantou o vinculado, era 191 milhões contra 
165 de vinculado, Apoliano disse que, desse recurso 
o Prefeito pode utilizar da forma que ele quiser, 
lembrando a todos que, infelizmente, essa Casa votou 
LDO, salvo engano 15% de suplementação, que o 
Prefeito pode utilizar da forma que ele quiser isso 
foi uma falha aqui, dessa Casa, na minha opinião, 
porque o Prefeito ele pode fazer qualquer tipo de 
obra, qualquer modificação no município, ele pode 
mudar o orçamento da forma que ele quiser sem que 
passe 	aqui 	pela 	Casa 	Legislativa, 	Que, 
infeliz,pen e 	uando nó temos um poder Legislativo 
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que não entende a sua função a fundo nós passamos 
por esse tipo de situação, que é importante que a 
população tenha conhecimento disso porque o 
Legislativo nós estamos aqui para fiscalizar o 
Executivo, uma vez que a gente dá a ele a 
oportunidade de estar fazendo com o orçamento 
Municipal, trabalhar com ele da forma que ele 
quiser, que nós passamos por isso, que nós não 
sabemos o que a Prefeitura está fazendo, no que ela 
está investindo, porque nada disso passa por essa 
Casa, infelizmente, eu gostaria que todos os 
vereadores tivessem aqui presentes para estar 
ouvindo isso, mas nem todos se interessam pelo 
assunto, que eu queria saber também com relação ao 
aos impostos, o ISS é todo do Município, IPTU é todo 
do Município e quais recursos mais são vinculados ao 
Município, . o IPVA quantos por cento vem  pro  
município? .Lupércio disse que, o IPVA 50% pertence 
ao Município do emplacamento, o ICMS é 25%, Se vocês 
forem na folha dois do anexo esses tributos estão 
esmiuçados, o imposto de renda também, agora com a 
edição daquele decreto do ano passado, a gente 
retém dos fornecedores, já fica com a gente, não 
repassa mais pra União para depois ela repassar, 
que, então já  tá  ficando diretamente com a gente, o 
que já significou também um outro incremento na 
nossa receita , que o ITBI também é um imposto 
Municipal e ele vai refletir o mercado financeiro, 
que o mercado imobiliário como é que ele está o ISS, 
é o imposto que vai refletir os serviços essa 
arrecadação que são as que compõem o segundo quadro, 
Apoliano perguntou que, 	esse ICMS aí entra ICMS 
cultural, esportivo, todos os que são arrecadados 

Lupércio respondeu que sim, 
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arrecadação do ICMS no Estado fica no próprio 
Município, que o Vereador Bebeto disse que, 
discordo do que o Presidente falou, porque o que o 
Prefeito está fazendo na cidade em obra pública é 
dinheiro do povo voltando para o povo, que, porque 
ele fala que nós temos que fiscalizar mas só olhar 
as obras que estão sendo feitas na cidade, 	então 
eu acho que  tá  sendo bem investido o dinheiro, que, 
você vê obra, é escola é posto de saúde, que 	na 
saúde o investimento é muito grande, que você tem um 
direito de falar tudo mas o meu pensamento é esse 
não sei se o vereador Rodrigo também vê essa área, 
pelo que eu vejo aí a cidade  tá  sendo bem 
administrada, principalmente na área de construção, 
área de investimento em saúde, que eu vejo 
totalmente diferente que você pensa, que você tem o 
direito de pensar, o Rodrigo tem, mas todos tem um 
direito de pensar e eu já vejo diferente, 	a saída 
do fundo do shopping muito bem feita, aonde 	vai 
fazer a rotatória no Mercado do Produtor, que então 
eu acho que o dinheiro  tá  sendo bem investido é o 
que eu digo é dinheiro do povo voltando para o povo, 
que o Vereador Rodrigo disse, 	a pergunta que eu 
quero fazer porque isso aqui que me deixou um pouco 
incomodado sobre previsão e arrecadação, Qual que é 
a previsão para arrecadação deste ano? porque o ano 
passado nós tivemos uma arrecadação de quase um 
bilhão, que a probabilidade de chegar ou passar de 
um bilhão nesse ano é possível ou não? que segundo 
alguns estudos demonstram que a gente vai ter uma 
diminuição da arrecadação, isso procede? que faz um 
bom tempo que se fala em diminuição da arrecadação , 
que o Contador Lupércio disse que, de fato ano 
passado nós tivemos 913 então é possível sim chegar 
pelo mos e 	h- 
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arrecadação também por exemplo, na época da pandemia 
nós recebemos muitos recursos, então esses recursos 
já não vem mais, que até nem sei de onde que saía 
tanto dinheiro, mas aí pelo histórico do ano passado 
é possível que, 	tanto é que o IPVA ano passado 
porque se eu não me engano, acho que a tabela FIP 
não foi reajustada, alguma coisa assim ele já houve 
uma queda o ICMS, que também teve uma queda ano 
passado por causa que alguns bens foram considerados 
essenciais e a tributação deles foi reduzida, que 
então esse ano não vai ter mais esse reflexo 
novamente porque o que já foi ano passado esse ano 
vai continuar que se nós tivemos 913 é possível sim 
chegar em um bilhão, que, concluindo, é uma 
previsão, a receita é prevista, então ela pode se 
concretizar ou não que, não tem como porque aí vem 
aquelas variações, por exemplo, nós já tivemos anos 
que o mercado imobiliário remunerou muito bem, aí 
ano passado já não remunerou tão bem, porque teve a 
guerra, em ano de eleição o mercado fica instável, 
que então tem essa variável também por exemplo nós 
tivemos só de rendimento, só de aplicação financeira 
aqui o rendimento receita patrimonial só nesse 
primeiro quadrimestre nós tivemos 14 milhões isso 
não quer dizer que vai repetir no próximo 
quadrimestre, que, inclusive, podendo ter perda, que 
o Vereador Rodrigo disse que, minha pergunta é 
justamente em cima disso, porque a gente sabe que se 
tiver uma diminuição impactará, por exemplo, as 
emendas impositivas, então qual que é a sua opinião, 
como contabilista? QUE Lupércio disse que eu 
acredito que nós chegamos sim a um bilhão ou pelo 
menos vamos repetir historicamente, que a gente 
sempre tem batido a receita do ano anterior ser um 
pouquinho aio
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Lupércio disse que apesar da nossa troca de sistema 
foi feito o levantamento dentro do que o sistema 
está apurando, os dados podem ser depois alterados 
em algum detalhe mas foi feito com o maior esmero 
possível, que entrei em contato 
contadores cada um levantou 
pudesse 	trazê-los, 	que 
particularmente ,eu achei que 
bom, o momento do IPTU parece 
pelo que foi previsto, mas agora que vai começar a 
entrar e o saldo financeiro está significativo, que 
é claro que agora ele já começa a diluir porque já 
vão começar as obrigações ao longo do ano, que nós 
vamos amortizando dívida, os outros compromissos com 
folha, então a gente olha nesse momento Abril o 
saldo financeiro está bom sim mas agora a receita já 
não entra da mesma forma e essa gordura começa a ser 
gasta até o final do ano, que, 	tenho certeza que 
foi um excelente resultado e estamos todos de 
parabéns. Não havendo mais nenhuma manifestação ou 
questionamen os, o Presidente declarou encerrada a 
Audiência. 	, Regina Bueno Nogueira, Controladora 
Interna,  la  ei a presente Ata. 
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